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Ärende 4: Delårsrapport per den 31 augusti 2021 för 
grundskolenämnden 
 
När vi med delårsrapporten per 31 augusti 2021 summerar läget i Huddinges 
grundskolor efter årets sex första månader vill vi börja med att rikta ett tack till 
personalen i våra skolor och på barn- och utbildningsförvaltningen. 
Förhoppningsvis är vi nu är på väg att lägga den svåraste tiden av 
coronapandemin bakom oss. Samtidigt vet vi att effekterna av covid-19 har varit, 
och i flera avseenden fortfarande är, mycket ansträngande för verksamheten. De 
insatser som dagligen har utförts för att hålla skolorna öppna och ge Huddinges 
elever en utbildning av hög kvalitet har varit ovärderliga. 
 
Delårsrapporten utgår från grundskolenämndens verksamhetsplan för 2021. Den 
bygger i sin tur på det beslut om mål och budget som fattades av 
kommunfullmäktige i november förra året. Våra respektive partier hade då andra 
förslag som om de hade gått igenom hade gett kommunens nämnder andra 
ekonomiska förutsättningar för sitt arbete.  
 
Våra respektive budgetförslag med ökade resurser till Huddinges skolor hade 
med fördel kunnat användas till att anställa fler lärare. Istället, efter att den M-
styrda koalitiones budget fastställdes av kommunfullmäktige, behöver skolorna 
minska antalet anställda ytterligare för att nå en budget i balans. I ett läge där 
Huddinge redan har en låg lärartäthet, hög sjukfrånvaro bland personalen och en 
minskad andel elever som klarar kunskapskraven i årskurs 9 är ytterligare 
nedskärningar inte vad Huddinges skolor behöver. Det behövs en ny färdriktning. 
 
Det är positivt att meritvärdena i årskurs 9 ser ut att öka. Men det är 
bekymrande att skillnaden mellan flickor och pojkar fortsätter att öka och att 
skillnaderna mellan kommunens olika områden och skolor är fortsatt stora. Vi ser 
också allvarligt på att andelen elever som har uppnått kunskapskraven i alla 
ämnen har en fortsatt negativ trend. Att Huddinges elever går ut skolan  med 
fullständiga betyg är nämndens viktigaste mål och här behövs åtgärder och 
prioriteringar för att vända utvecklingen. 
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